

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.783 Segunda Época Jueves, 8 de Febrero de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

DE JOHN A. KETY

## ¡POBRE ESPAÑA!

Querida Kety: Se está operando en mi una transformación, verdaderamente extraordinariamente, cuya causa original ignoro. Tú ya conoces mi patriotismo; sabes que por nada ni por nadie hubiera yo consentido jamás perder mi nacionalidad; me has oído hablar infinitas veces de la superioridad inglesa sobre todas las razas del orbe; y sin embargo, ahora que veo que todos los españoles se avergüenzan de serlo me dan ganas de hacerme español, de instalarme en España y considerar a este bello país como una prolongación de nuestros dominios, con todas sus consecuencias. ¡Qué lástima de España; y qué cariño le estoy tomando!

Bu-no; te advierto que aquí está la cosa que arde; aunque yo creo que no pasará nada, que ganará el Gobierno, como dice un amigo mío, filósofo de profesión y hombre muy experimentado en estas lides de amagar y no dar. Ahora, la cuestión palpante, porque yo no sé si tú sabrás ya aquí no se puede vivir sin tener una cuestión palpante, es la protesta del elemento armado contra la forma de rescatar los cautivos del amo de Alhucemas. Y todos los tiros se dirigen hacia Mister Alba, Ministro que aquí llaman del Estado.

Parece ser que el motivo de esto que ahora palpita se debe a una frase de Mister Alba, que, entiendo yo ha debido de ser mal interpretada por los españoles, pues ella es consecuencia forzosa de la política que tenía que desarrollar desde su ministerio. La frase, por lo demás, no tiene nada de subversiva: "el problema de Marruecos, ha dicho, "no es un problema de honor, sino de intereses, y que, con los intereses a la vista, hay que resolverlo". En España "intereses" es sinónimo de "the money". Lógicamente un Ministro de negocios extranjeros no podía enfocar el problema marroquí, como todos los problemas que caigan bajo su dominio, de otra forma que no fuera desde el punto de vista del negocio. No olvidas que se trata de un ministro del Exterior. Lo único que aquí pudieran alegar los militares contra la teoría de Mister Alba es que en ese caso debe retirarse el ejército combatiente de Marruecos y enviar una partida de negociantes. Porque, en relación con este asunto, si hay una cuestión que yo no acabo de comprender.

Hace mucho tiempo que se viene hablando aquí de la necesidad de cambiar el sistema de protección al moro; unos hablan de protectorado militar, otros de protectorado civil, éstos de protectorado civil con Comisario militar, aquéllos de protectorado militar con Comisario civil; y claro, yo creo que lo mismo que a mí le ocurre al moro, y puede que también a los españoles, todos estamos hechos un lío, y España, entre subvencionar a un moro hoy y mañana recibir los coscorrones que le hace el moro con los elementos adquiridos con su propio dinero, resulta que está sin una peseta y con la cabeza como un mapa mundi a fuerza de tafetanes.

Entre tanto, Abd-el-Krim es el único que ha comprendido exactamente el problema, quizá el único que ha coincidido con la tesis del Ministro de Estado: el "quier" ser protegido civilmente, que se prescinda del honor y se le envíe dinero, que vayan a trabajar las minas y se retiren los militares. Yo creo que tiene razón y que todos acabarán por dársele; para proteger a uno no hace falta tirar tiros, la verdadera protección se hace entregándole los ahorros de la nación.

La única parte mala que yo veo venir de todo esto, mala para el Gobierno, puede que regular para la nación—es que el Gabinete actual no va a poder confeccionar el instrumento de gobierno, a cuya labor se dedica con afán desde que se hizo cargo de la dirección del Poder, no obstante la actividad que se advierte en los talleres de la Puerta del Sol. Un instrumento que, a juzgar por lo que dicen los que de estas cosas entienden, sería una verdadera obra maestra entre las de su clase, dada la pericia de los artistas que la ejecutan y que parecería completamente nuevo aunque en su confección sólo se emplea la chatarra, restos de hierros viejos de otros instrumentos similares.

Yo lo siento porque me gustaría ver este instrumento en funciones y observar cómo caía en la opinión, deseosa de disponer de un verdadero artefacto de esa naturaleza.

El final será que se lo tenga que hacer ella sola, prescindiendo de los artifices de profesión.

Ya te informaré de lo que ocurra, si es que mi amigo el filósofo se equivoca alguna vez.

Tuyo siempre, John.

Por la traducción.—Z.

Intereses de Almería

## El ingenio de Monserrat

El Alcalde dirigió ayer el siguiente telegrama al Ministro de Marina:

"Ayuntamiento, sesión lunes, acordó autorizarme para concertar nueva opción con Azucarera para compra ingenio y gestionar adquisición otros locales para alojamiento tropas.

Ma complazco en participárselo con mi saludo.—IRIBARNE."

POR TELEFONO

## La modestia de Echevarrieta

Como explica su renuncia al título de Castilla

Madrid, 7-12 noche.

Al recibir a los periodistas el presidente del Consejo, les dijo:

Ya saben ustedes que el señor Echevarrieta estuvo ayer en Palacio para dar el Rey las gracias por el título de Castilla que se le había ofrecido, en premio a sus altruistas y patrióticos trabajos en pro del rescate de los prisioneros.

Hoy añadió—me ha escrito una carta manifestando su agradecimiento al Rey y al Gobierno.

Ante la insistencia con que se le quería recomendar me dice que ya está recompensado con el éxito del rescate, habiendo dado de ello ejemplo los tripulantes del "Antonio López" negándose a recibir ninguna gratificación.

POR TELEFONO

## FIRMA REGIA

De Guerra

Madrid, 7-12 noche.

Hoy han sido puestos a la firma del Monarca los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión por motivos de salud al general de brigada don Manuel Martínez García, que mandaba la 1.ª brigada de la 7.ª división.

—Disondiendo que los generales de brigada de la reserva don Ricardo Marín y don José Lobato pasen a la segunda reserva por tener la edad reglamentaria.

Además figuran varias concesiones de medallas y condecoraciones.

## MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos "La Verdad".

de sólida construcción

POR TELEFONO

## Hay que ir contra los adulteradores

Madrid 7-12 noche.

La «Gaceta» de hoy publica una disposición ordenando a los gobernadores civiles que exijan a los alcaldes para que recojan muestras de harinas y las remitan a los laboratorios municipales a fin de castigar a los infractores, si los hubiera.

POR TELEFONO

## Las mañanas en Palacio

El archiduque Alberto

Madrid 7-12 noche.

Esta mañana ha marchado en el expreso con dirección a Viena, el archiduque Alberto, sobrino de la Reina Madre.

## CRONICA LOCAL

Imposible extraerle al interés que despierta el tema de actualidad. Y es este tema la cuestión militar, de las que tan amplias informaciones publica la Prensa de estos días. De la situación imperante era fiel reflejo nuestra sección telefónica de ayer.

Anhelábase el rescate de los prisioneros, y el rescate llegó. Ya no se habla de los excautivos, si no es incidentalmente, para deducir reflexiones acerca del seago que tramanea el asunto militar y el problema de Marruecos.

Y como el problema es nacional, y afecta por ende a todas las regiones y a todos los sectores de la opinión española, no hay que decir que en nuestros centros de reunión, el tema obligado de las conversaciones fue también el de la protesta del Ejército contra las manifestaciones del señor Alba y los acontecimientos surgidos como derivación de esa protesta.

Todos coinciden en apreciar que se impondrá al fin el patriótico de unos y otros, del que nadie se permite dudar, y esto es ya una nota consoladora en medio del farrago de opiniones que se escuchan aquí y allá comentando la nota del día.

Traducida al lenguaje vulgar, esta nota consoladora quiere decir que todos somos patriotas, mas no nos acordamos de la Madre España hasta que no la vemos en peligro.

Pero nos vemos más allá de donde quisiéramos, influidos por el medio ambiente que respiramos.

Realmente, ninguna otro acontecimiento digno de especial mención surgió ayer que mereciera registrarse como nota del día.

Si diremos, pues el hecho es cierto, que fue acogida en todas partes con evidente satisfacción la noticia de la compra del espléndido hotel del señor Juaristi para la Casa Reformativa de la Sagrada Familia y que tuvimos ocasión de oír espontáneos elogios para los patrocinadores de obra tan magna.

El día, soleado y pacífico por la mañana, pero nublado y triston por la tarde, siguió estando bullicio a nuestras calles y circunscribiendo la animación a los mentideros, donde ya decimos cuáles fueron los temas susceptibles de comentarse.

De la crónica de sucesos, la muerte repentina de un forastero en el trayecto de la Casa de Socorro al H. spinal.

Quedó solucionado en el alcaldía el asunto de los caberros.

Por la noche, celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Federico Gómez Flores.

D. funciones: Miguel Martínez Martínez, Francisco Soriano Balate, Josefa B. B. González, Aurelia Martínez Román y Josefa Padilla Sánchez.

Matrimonios: Antonio María Nieva con Ana del Amo García.

Distrto de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Martínez Moya y Dolores Martínez Cuervos.

Defunciones: María Felices Felices y Cristóbal Bretones Leal.

Matrimonios: Ninguno.

El domingo es esperado de Vera el diputado a Cortes don Manuel Giménez Ramírez.

HOJA DEL DIA

## El hambre

De todo hay en el mundo, y esto de la hambre tal vez hace arrojar los ingenios a cosas que no están en el mapa.

(«La gitánilla», CERVANTES.)

Quita el hambre de la tierra, o si lo queis más claro, quita a la humanidad la necesidad de comer, y habréis borrado de un solo golpe tres cuartas partes de la historia de la humanidad. Los actos de heroísmo, los actos de ingenio, la ciencia y la literatura humanas, starían todavía en mantillas, si al perder el hambre la gracia divina por su primer pecado, no hubiera sido sometido por su Dios a la ley de ganarse el pan con el sudor de su rostro, que fué a la vez una ley de expiación y una ley de estímulo. Sin la expiación el hombre no hubiera podido redimirse, pero sin el estímulo no se hubiera redimido positivamente. La expiación le colocó en potencia; el estímulo le colocó en esto.

Es el hambre el que más hábilmente aguzó los ingenios, el mejor excitante de la actividad, el regulador más acertado y más fecundo de la vida social.

Sin el hambre, la mayor parte de las profesiones—y quién duda que las más necesarias aunque las más humildes—se verían faltas de brazos que las desempeñan. La ciencia y la literatura, como antes hemos dicho, si no se hubieran estancado por completo, no hubieran alcanzado, por lo menos, la cuarta parte de su desarrollo. Algo pueden la vocación y la natural aptitud, pero el hambre indudablemente afina y perfecciona vocaciones y aptitudes. Es el hambre, más que la afición y perfecciona vocaciones y aptitudes. Es el hambre, más que la afición, el que coloca al hombre ante los cuernos de la fie a, el que le hace ceder hasta el fondo de la mina, y el que le eleva por encima de las nubes en el peligroso aeroplano. Es el hamb e el que le sujeta al lado de la máquina industrial, y el que le mantiene muchas veces de codos sobre la mesa, desentrañando en los libros las verdades y las dudas de la ciencia.

Hace años que vimos una caricatura muy oportuna e ingeniosa cifrada en este mismo concepto. Representaba a dos hombres parados ante el cartel de una plaza de toros en que se anunciaba la peligrosa suerte de Don Tancredo—era entonces uno de los primeros días en que esta suerte se celebraba—, y uno de los personajes representado por el lápiz del caricaturista decía al otro: «¡Qué barbaridad, lo que puede el «hambre!»—y el interpelado respondía:—Di más bien lo que puede el «hambre».

Y tenía razón. El hambre es el secreto de la fuerza del hombre. Casi nos atreveríamos a decir que el hambre forma al hombre.

Salvo contadas excepciones, que no son más que una confirmación de la regla, los hombres más útiles, más grandes, y que más han desollado en la sociedad han sido forzados por el hambre. En la abundancia, y en su consiguiente ociosidad, ni la actividad ni el talento producen frutos de ninguna clase.

Hace falta el acuciamiento de la necesidad para que la actividad humana sea verdaderamente eficaz.

He aquí una nueva prueba de la infinita bondad de Dios, que de los mismos defectos e imperfecciones del hombre sabe deducir virtudes y beneficios; que al imponer al hombre por su pecado la expiación del trabajo sabe atribuir al mismo trabajo una fuerza redentora que le ennoblece; y que al tolerar los males que la culpa del hombre atrajo sobre sí, supo y quiso poner a su lado los remedios que los aliviarán.

El hambre enerva, pero el hambre es al mismo tiempo fecunda y poderosa. El hambre levanta a los pueblos, pero el hambre les inclina también al trabajo.

Y no es menos fecunda y poderosa que el hambre del cuerpo el hambre del espíritu.

Jesucristo lo dijo en su consolador sermón de la montaña.

Bienaventurados los que han hambre y sed de justicia, porque ellos serán hartos.

FERNANDO

POR TELEFONO

## López Ferrer llega a Madrid

Madrid 7-12 noche.

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana el Alto Comisario interino de España en Marruecos, señor López Ferrer, acompañado del interventor, señor González.

En la estación esperaban al alto funcionario su familia y el diputado señor Torres Beleña.

No acudieron a recibirle ningún ministro, ni ningún elemento oficial.

El hecho ha sido muy comentado.

Felicitando a López Ferrer

El domicilio del Alto Comisario interino se ha visto esta mañana muy concurrido por numerosos amigos del señor López Ferrer y familias de los excautivos de Axdir: los primeros para felicitarle por sus trabajos en favor del rescate y las segundas para agradecerle su gestión.

¿Volverá a Africa?

Se asegura por los íntimos del señor López Ferrer que éste se queja de fuertes dolores de reuma, por lo que ha expresado sus deseos de no volver a Africa, cuyo clima le prueba muy mal.

Se supone que el Gobierno logrará convencerle, para que continúe en el cargo de Secretario general de Alta Comisaría.

Aba llama a López Ferrer

A última hora, el ministro de Estado, envió un secretario suyo para que fuera a buscar al Alto Comisario interino, para comenzar la serie de conferencias que proyecta celebrar con él.

POR TELEFONO

## La cuestión polico-militar parece conjurada

Sin embargo se habla de próximas crisis.

España no quiere más sacrificios

Madrid, 7-12 noche.

Toda la Prensa matutina, combate la acción bélica en Marruecos, propugnando por la acción política.

Todos coinciden en afirmar que España no quiere más sacrificios de hombres ni dinero.

«A B C» prosigue su campaña

El periódico madrileño «A B C», continúa su campaña en pro de la ocupación de Alhucemas.

Hace resaltar lo que dice el parte oficial de anoche, que da cuenta de que los beniuirruqueles nos hostilizaron la plaza de Alhucemas, lo que a juicio del periódico viene a aumentar el escarbio de que nos ha hecho objeto Abd-el-Krim.

Una nota de los socialistas

La Agrupación socialista de Madrid publica una nota en la prensa pidiendo el abandono total de Marruecos, que considera como sumidero de la sangre y el dinero de España.

Anuncia al final una serie de mítines para defender este criterio.

La reunión de ayer en Capitania

Se afirma que en la reunión de ayer de generales y coroneles celebrada en Capitania general un jefe de cuerpo pretendió conseguir la reivindicación de su honor; pero un coronel, hermano de un general, que ocupó recientemente un puesto relevante, se mostró partidario de mantenerse disciplinados y acatar el Poder público, sumándose a esta actitud la mayoría de los reunidos.

Una noticia suelta

Según informes recibidos de Melilla, en aquella plaza se asegura que el capitán rebelde, Abd-el-Krim ha decidido no hostilizar a la plaza de Alhucemas; pero sí al Peñón de Velez de la Gomera.

Militares condenados

Han sido condenados a 6 meses y un día de prisión correccional el comandante Serra y el capitán Marcos Navarro, por negligencias cometidas durante el desastre de Julio.

El General Orozco en Palacio

Esta mañana después del despacho regio estuvo en la Cámara regia el Capitán general de Madrid señor Orozco.

Una entrevista en Guerra

Al llegar al Palacio de Buenavista los reporters, supieron que el ministro de la Guerra se hallaba conferenciando con el general Orozco y el gobernador militar de Madrid.

Al salir el Capitán general de la primera región fué abordado por los periodistas, manifestando que estas visitas al ministerio de la Guerra las venia haciendo con frecuencia.

Negó de una manera enérgica y rotunda que esta mañana se hubieran reunido los elementos de la guarnición en Capitania.

Habia Alcalá Zamora

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas a primeras horas de la tarde, desmintiendo el supuesto manifiesto emanado del cuartel de Vicálvaro.

—Repruebo—añadió—cualquiera campaña que tienda a producir o excitar iritaciones para después condenarlas los mismos que la impulsaron.

MI actitud es no contribuir a causar anomalías ni asociarme a ellas con la tolerancia.

El señor Alcalá Zamora quitó importancia a la entrevista celebrada con el general Orozco.

Luego corroboró las manifestaciones del ministro de la Gobernación respecto a supuestas actitudes del elemento armado.

Añadió que los procesos y causas se tramitarán ahora con mayor rapidez después de haber sido devuelta a las Comandancias de Ceuta y Melilla las jurisdicciones respectivas.

Dijo el ministro que se habían adoptado por expontánea iniciativa de la autoridad judicial cuantas medidas permite el Código militar, para substanciar inmediatamente los procedimientos incoados.

—Soy enemigo—agregó—de exhibiciones en la prensa; pero me veo obligado a rectificar constantemente inexactitudes que veo publicadas. Además lo hago porque soy el único que puede hablar en nombre de la colectividad militar, ya que sus miembros lo tienen prohibido por las leyes.

Un rumor

Con insistencia se ha rumoreado hoy que la guarnición de Madrid ha dirigido un telegrama adhiriéndose a los elementos de provincias para ir sobre Alhucemas y reivindicar el honor del Ejército.

Se reproduce la agitación

Por la tarde se reprodujo la efervescencia entre los elementos armados, viéndose muy concurridos los círculos militares en donde se hacían comentarios apasionados sobre la cuestión derivada del rescate de los prisioneros.

Se habla de crisis y se comenta a placer

En el Congreso y centros políticos se comentaba la actitud de los militares y de la cuestión político-militar planteada.

Por lo más autorizados agoreros de la política se llegó a hablar de una próxima crisis.

Algunos aseguraban que los ánimos están agitados por la contra-campaña que ha hecho la prensa afecta al Gobierno, para evidenciar que el Ejército no es el único responsable del desastre, ni mucho menos de que no se haya ido sobre Alhucemas, empresa que hoy no se puede estimar como prudente.

Al mismo tiempo han patentado que los militares están dispuestos a mantenerse dentro de la mayor disciplina; pero dispuestos al castigo de Abd-el-Krim.

Opiniones de la prensa

La prensa de esta noche ocupándose de la situación político-militar dice:

«Hay que atender a la enfermedad»

«La Época» ocupándose de la situación militar dice que una vez curada la erupción se debe atender a la enfermedad.

Aunque el Ejército está muy disciplinado desde muchos años—dice—está sin aquella íntima satisfacción necesaria, mezclándosele demasiado en política.

«Queda la incógnita»

«La Correspondencia de España» dice que la nota del Consejo de ayer da por sentada la perfecta disciplina del Ejército; pero queda la incógnita acerca de las aspiraciones de los militares entregadas al ministro de la Guerra por el general Orozco.

«El honor nacional no es patrimonio de una clase.»

El periódico «Heraldo de Madrid» se congratula de que se halla llegado a una solución satisfactoria.

Y añade: El honor nacional no es patrimonio de una clase sino de todos los españoles.

«Precisa rectificar de conducta»

El «Diario Universal» dice que no es prudente ni patriótico exteriorizar actitudes que provoquen en la opinión nerviosismos, con perjuicio de la marcha de los asuntos públicos.

Se debe—dice—meditar seriamente y reconocer que precisa rectificar esta conducta, atendiendo a que lo urgente es reforzar el crédito del Ejército.

«El Ejército no puede dar su conformidad...»

«La Correspondencia Militar» afirma que la tranquilidad lograda no implica la resolución de los graves problemas planteados.

El Ejército—agrega—no puede dar su conformidad moral a la provocación y la injusticia que implica el que sean condenados los militares que faltaron a su deber y en cambio no se exijan responsabilidades políticas.

La guarnición de Barcelona

Acerca de la reunión obrada por los jefes de la guarnición barcelonesa en Capitania, ha manifestado uno de los asistentes:

En vista de los rumores circundados con motivo del rescate de los prisioneros, el marqués de Estella creyó necesario reunir al elemento militar para encauzar su opinión.

En la reunión se convino expresar al Gobierno el anhelo de reivindicación del honor de la patria y del Ejército, dentro de la mayor disciplina y corrección. Se telegrafió al ministro de la Guerra en este sentido haciendo constar además que las guarniciones de Tarragona, Barcelona, Gerona y Lérida se mantenían en perfecta calma.

POR TELEFONO

## Provincias

Buque en peligro

Madrid 7-12 noche.

Comunican de Bilbao que se ignora en aquella población el paradero del buque de esta matrícula «Mar de la Pata». Desplaza 1.300 toneladas y la dotación la componen 38 hombres.

Entre las familias de los marineros reina gran ansiedad e incertidumbre.

POR TELEFONO

MARRUECOS

La reorganización militar de Melilla

Madrid, 7-12 noche. Las fuerzas de este sector se dividirán en dos columnas; una protegerá la línea derecha, mandada por el general Echague y la otra la izquierda, mandada por el general Sánchez Ortega.

Parte oficial

El general encargado del despacho comunica lo siguiente: En la zona occidental la columna mixta de protección de Kandusi, efectuó un paseo militar a la posición de Ambar, sin novedad.

Ayuntamiento

Recaudación

De la cantidad recaudada en el pasado mes por el concepto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos corresponden al Ayuntamiento 325'11 pesetas.

Licencias de obras

El Gobernador civil ha autorizado la traza de licencias para obras de nueva construcción y de reforma aprobada por la Junta municipal de Asociados en 11 de Junio de 1921, para que con arreglo a ella se despaquen los escritos pendientes.

Jubilación

El guardia municipal Jerónimo Ruano Gaitán ha solicitado su jubilación por imposibilidad física adquirida en el desempeño de su cargo y por llevar 23 años con dicho empleo.

La vía marítima

Se ha oficiado al Gobernador civil participando que la cesión gratuita de terrenos para la vía marítima se refiere solamente a la parte del Matadero viejo ya determinada si bien se acordó además autorizar a la Compañía de los Andaluces para que pueda cruzar con el ferrocarril las calles del Matadero y Jaul, concediéndole temporalmente el derecho a esta servidumbre de paso, pero sin ceder el terreno que ocupa la vía.

Ruego atendido

Atendiendo el ruego que formuláramos ayer el alcalde ha ordenado a la Policía urbana, que proceda a la higienización de la calle de Doct.

El presupuesto carcelario

Para el día 19 han sido citados los alcaldes del partido (Benahadux, Enix, Felix, Gádor, Húercal, Pechina, Rioja, Ropetras, Santa Fé, Viator y Vicar) para la discusión y aprobación del proyecto de presupuesto carcelario de 1923-24.

El arbolado

El alcalde ha ordenado a la Comisión de Ornato que sea la que verifique la recepción de los árboles y plantas que se están colocando en los jardines públicos y principales vías de la población.

POR TELEFONO

El Centenario de Fr. Diego de Deza

Madrid, 7-12 noche. Ha llegado a Madrid una comisión de Salamanca formada por el dominico Fr. Daniel Avellanosa, el sacerdote don José Mena, el publicista don Fernando Iscar y don José Ponce de León, cuyos señores forman la comisión encargada de organizar el IV Centenario de Fr. Diego de Deza, Obispo de Salamanca, gran protector de Cristóbal Colón.

Los comisionados visitaron al ministro de Instrucción para darle cuenta de los trabajos que llevan realizados para la organización del Centenario que se celebrará en la capital salmantina el 12 de Octubre. Expusieron al Ministro su bosquejo del programa del concurso científico-literario que con tal motivo se ha de celebrar y al que podrán concurrir autores españoles, americanos y portugueses.

Habrán entre otros, un premio en metálico de 5.000 pesetas. El señor Salvatella ofreció contribuir con un premio.

También contribuirán con un premio el Ayuntamiento de Salamanca, América con dos con otro la Academia de San Fernando.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for Deuda 4%, idem 5%, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libras cheque, Fanco cheque, Marcos, and Dólar.

POR TELEFONO

CONFERENCIA NOTABLE

Madrid, 7-12-noche. En la Unión Ibero-Americana, a última hora de la tarde dió una conferencia el ilustre portugués don Aurelio Rivaita, a la que asistió mucho y escogido público.

El conferenciante disertó sobre el tema: «Tierras de actividad del O.E. luso hispánico.» Propuso como base de unión de ambos países el establecimiento de comunicaciones oficiales, electrificación de vías férreas, nuevos trazados de líneas, conciertos aduaneros, aprovechamiento de los ríos internacionales, etc.

Paso de relieve la simpatía que el R-y de España cuenta en el país lusitano. Dijo que era preciso realizar un movimiento de aproximación entre España y Portugal.

Citó conversaciones tenidas con don Alfonso XIII acerca de las dificultades políticas en Portugal, para corroborar sus asertos.

El orador fué muy aplaudido.

El Dr. Megías Manzano

de la facultad de Medicina de Granada. Se encuentra entre nosotros, y pasará unos días en Almería, el acreditado especialista en enfermedades de oídos, nariz y garganta, de la Facultad de Medicina de Granada, don José Megías Manzano, que abre consulta para dichas enfermedades en el Hotel Simón.

La hora de consulta es de 6 a 8. Se complace en ponerlo en conocimiento de sus numerosos amigos y clientes.

De Subsistencias

La Confederación Católico-Agraria y las nuevas Juntas

Con referencia a la creación de la Junta central de Subsistencias, en cuyo seno no se otorgó representación a la Confederación Nacional Católico Agraria, bien que posteriormente el señor Gasset, doliéndose del olvido, haya expresado deseos de remediarlo, dice la «Revista Social y Agraria», órgano de la Confederación, que, sin que ello signifique desear alguno al ministro de Fomento, se alegra de que no se haya contactado con los Sindicatos católicos agrarios en la tramitación y redacción del real decreto.

«Porque suena ingratamente—añade—en los oídos de los agricultores españoles todo lo que rescinde organismos oficiales semejantes a los tan odiados y tan funestos de la desgraciada política de abastecimientos, cuyas cenizas creímos haber visto aventar para siempre».

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes entries for Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, Termómetro, Máxima a la sombra, Mínima, Viento, Mar, and Cielo.

POR LA TARDE

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes entries for Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, Termómetro, Viento, Mar, and Cielo.

POR LA MAÑANA

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes entries for Termómetro seco, Idem húmedo, Barómetro, Termómetro, Viento, Mar, and Cielo.

POR LA TARDE

La sesión de anoche. Cámara Oficial de Comercio. Anoche celebró su sesión mensual, citada en segunda convocatoria, la Cámara oficial de Comercio.

Presidió el señor Bustos. Se aprobó el acta de la anterior. Igualmente se aprobó el dictamen redactado en la información pública abierta para la modificación del nuevo Reglamento de las Juntas de Obras de Puertos.

Dada cuenta de un escrito de la Cámara de Córdoba, interesando que el franquero de la correspondencia vuelva a regirse por la tarifa anterior, acordó apoyar dicha petición, reproduciendo a la vez el escrito que en igual sentido elevó la Cámara de Almería en 25 de Enero de 1922.

Entre otros argumentos se aduce el de que se han quebrantado grandemente la industria tipográfica en general, y particularmente la de tarjetas postales.

Acordóse asimismo apoyar el escrito de la Cámara de Almería sobre la aplicación de la ley de utilidades.

Otro acuerdo fué el de telegrafiar al jefe del Gobierno y Ministro de Fomento en pro de la construcción del ferrocarril estratégico.

POR TELEFONO

Alcance Político

Despacha regio

Madrid, 7-12 n. Esta mañana, como de ordinario, estuvo en la Cámara regia el jefe del Gobierno.

Como ministros de turno despacharon con el Rey los de la Guerra y Marina.

La cuestión del pan

El alcalde manifestó a los reporters, refiriéndose al asunto del pan, que parecía que existía algún revuelo, debido a la actitud de algunos fabricantes que se resisten pasivamente, esperando sin duda que en la sesión del viernes surja algo en su favor.

Anunció que hoy se habían sometido ocho tahnas más.

Finalmente dijo que la rebaja de precio suponía una economía al pueblo madrileño de 125 mil pesetas diarias.

Visitando a Romanones

Hoy estuvieron a cumplimentar al ministro de Gracia y Justicia, el cardenal Arzobispo de Toledo, doctor Reig y el cardenal Ballech, arzobispo de Burgos.

El próximo Consejo

El marqués de Alhucemas anunció que el viernes o el sábado se celebrará Consejo de ministros.

Auxiliares femeninos aprobados

En la «Gaceta» de hoy aparecen los nombramientos de 272 auxiliares femeninos de Gobernación.

Los soldados abogados

Se ha dispuesto que los soldados de cuota que sean abogados no podrán ejercer su carrera dentro del Ejército.

Aiba suspende las visitas

El ministro de Estado ha suspendido por unos días las visitas a su despacho oficial, para dedicarse de lleno al estudio de la implantación del protectorado civil en Marruecos y conferenciando detenidamente con el señor López Ferrer.

Una estatua a don Andrés Manjón

En Granada se ha nombrado una comisión para erigir un monumento al sabio maestro don Andrés Manjón.

Recientemente, se ha reunido dicha comisión a la que asistieron el alcalde señor Navarro Senderos y varios tenientes de alcalde y concejales.

Además concurrieron representaciones de la prensa.

El alcalde saludó a los concurrentes, agradeciéndoles su asistencia al acto.

Se acordó citar para una reunión, que tendrá lugar el próximo día 10 en los salones del Ayuntamiento, a todas las entidades y corporaciones granadinas que representen la actividad intelectual y comercial de la ciudad hermana.

La idea ha sido muy bien acogida por todos como muestra de la veneración y respeto que inspiran la sabiduría y bondades del ilustre fundador de las Escuelas del Ave María.

Telegramas

En pro del estratégico

La Cámara Oficial de Comercio ha telegrafiado al Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Fomento en súplica de que, sin demoras, se autorice a la Compañía de Construcciones y Transportes eléctricos para dar comienzo a la ejecución de las obras del Ferrocarril llamado de la Alpujara.

Esta provincia—dice—viene hace largo tiempo soportando el pago del canon de superficie de concesiones mineras que no explota por carencia de vías de comunicación, y lo que debiera ser manantial de riqueza determina su ruina, por las demoras injustificadas en la construcción de esta vía de progreso tan necesaria para esta región como útil para la Patria.

Habla de la emigración a lejanos países huyendo del hambre.

Ya alcanzamos a comprender—termina diciendo—cómo el Gobierno permanece sereno ante nuestros angustiosos clamores, ni cómo, estando en sus facultades, no impone su voluntad de manera firme, haciendo imposible prosperen estos apazamientos tan perjudiciales para esta región, tan noble como infortunada.

En idéntico sentido han telegrafiado el Circulo Mercantil, y otras entidades.

Triste suceso

Un hombre muerto

Ayer mañana, a las ocho, fué asistido en la Casa de Socorro municipal, Miguel Segura Sánchez, de 63 años, que padecía un fuerte ataque cerebral.

Los facultativos calificaron su estado de pronóstico grave.

Seguidamente fué trasladado, en una camilla al Hospital provincial, dejando de existir a la entrada de dicho establecimiento.

El desgraciado Miguel había venido el martes, con dos caballerías menores de la Rambla de los Morales donde habitaba.

Descanse en paz!

L. Ramirez Sánchez

POR TELEFONO

MADRID

Llegada de un excautivo

Madrid, 7-12 noche. En el mismo tren que llegó el Alto Comisario, señor López Ferrer, vino a la Corte el oficial de complemento, señor Pérez Pulgar, que viene a reponerse.

Le esperaban en la estación su familia y numerosos amigos y compañeros. Fué muy felicitado.

POMADA ANTHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon)

PREPARADA POR VIVAS PEREZ

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años.

De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpetismo y escrofulismo, en niños y adultos.

De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor

PRINCIPE 9.

POR TELEFONO

BARCELONA

Centra los nacionalistas

Madrid, 7-12 n. En el Ateneo dió una conferencia Fabra Rivas, combatiendo a los nacionalistas, en términos muy violentos, que originaron protestas en el público.

Afirmó el orador que Castilla tiene tanta o mayor influencia comercial que Francia.

Estas palabras dieron motivo a un gran escándalo.

Cadena perpétua. Ha terminado la vista de la causa por asesinato contra Salvador Vilacampa, que fué condenado a cadena perpetua y al pago de 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

POR TELEFONO

Ex cautivo festejado

Madrid 7-12 noche. Noticias de Melilla dicen que hoy tuvo lugar un banquete con que los jefes y oficiales de E. M. obsequian al ex prisionero, capitán de dicho cuerpo, don Sigifredo Sainz.

Se pronunciaron discursos patrióticos.

Lea usted mañana LA INDEPENDENCIA

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnifico trasatlántico de la COSULICH Societa Triestina di Navigazione

“ATLANTA”

saldrá del puerto de Almería el día 2 de Marzo de 1923 admitiendo carga y pasajeros en SEGUNDA ECONOMICA, TERCERA PREFERENTE y TERCERA CLASE para

BUENOS AIRES

Con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado dos días antes de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—En estos buques puede regresarse directamente de Sud América al puerto de Almería, con la facilidad de poderse pagar aquí los billetes de llamada; y a la llegada a este puerto admiten también pasajeros para Nápoles y Trieste. Para más informes dirigirse al Representante en España y Gerente en Almería.

M. BERJÓN, Boulevard, 59

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª CADIZ

BALMES

saldrá del puerto de Almería el día 16 de febrero de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y

BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Table with 2 columns: Pesetas and Description. Includes entries for 345'00, 187'50, and 103'75.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22. Almería.

Vapores Correos franceses

De la Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magnificos trasatlánticos de gran tonelaje, dos clases y telegrafía sin hilos.

ALBINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, JORDONA VALDIVIA Y PINOJO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 415 pesetas incluido impuestos

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, TERCERA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo escala en BAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones umbrados eléctricamente y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. MALAGA.

SI NECESITA USTED Muebles Loza y Cristal Perfumería y artículos de regalo visite el Bazar "EL LEON", Tiendas 6, y quedarán satisfechos su buen gusto y su bolsillo

LA SEÑORA DOÑA ANA MANZANO MANZUCO Ha fallecido en el día de ayer a las 3 de la tarde, a los 42 años de edad R. I. P. Sus hijos (ausentes); hermanos, doña Angeles, (ausente), don Juan, don Antonio y don Patricio; hermanos políticos, tios, sobrinos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conduccion del cadáver que se verificará hoy desde el Manicomio Provincial al Cementerio de San José, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del lunes: Circular relativa a la celebracion de la fiesta del Carnaval. Relacion nominal rectificada de las fincas que han de ocuparse con motivo de las obras del trozo 1.º de la carretera de María a Puebla de Don Fadrique, (continuacion). Reglamento provisional para la aplicacion de la Ley reformada relativa a los accidentes del trabajo, (continuacion). Itinerario de cobranza de la contribucion en las zonas de Gérgal y Vera-Cuevas. Escalafon del Ministerio para el aumento gradual de sueldos, (continuacion). Citaciones y edictos.

El del martes contiene: Edicto convocando a la Diputacion provincial para el día 16. Reglamento provisional para la aplicacion de la Ley reformada relativa a los accidentes del trabajo. Circular de la Inspeccion provincial de Sanidad indicando las medidas profilacticas contra la gripe. Itinerario de cobranza para la contribucion en las zonas de Huércal-Overa, Cádiz y Purchena. Circular de la Audiencia del Territorio a los jueces de la provincia. Escalafon del Ministerio para el aumento gradual de sueldos, (continuacion). Edictos varios.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Tribunal del Jurado. Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre falsedad, contra José González Vera. Abogado, señor Martínez Lirio; procurador, señor Moreno. Sección segunda.—Tribunal de Derecho.—Idem de Barja, sobre hurto, contra Domingo Rubí y otro. Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Grisolia.

Absolución

Ante el Tribunal del Jurado de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra José Baza Ojeda. Aquél caso el individuo de haber incendiado una era en término de Roquetas de Mar. El veredicto fué de inocuidad. La Sala declaró al procesado exento de responsabilidad y absuelto por consiguiente, pero se ordena su reclusión en una casa de salud por estar demente.

Suspensión

Por no haber sido habida la procesada, cuya prisión se decretó, suspensión en la sección segunda el juicio que debía celebrarse ayer ante el Tribunal de Derecho, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Barja, contra Gador Cabrera Caorera, acusada del delito de abandono de un niño.

Por homicidio

El Tribunal del Jurado de la sección primera entenderá el sábado en la causa seguida en el Juzgado de Almería, contra José Quintana Ruiz, acusado de un delito de homicidio. El hecho ocurrió en nuestra Capital el primero de Septiembre de 1921, en la casa núm. 2 de la calle de Cordobanes. El procesado disparó contra Encarnación Granados Rodríguez y la madre de ésta, Avelina Rodríguez Barrios, resultando muerta la última y herida de gravedad la primera. Defiende al procesado el señor López Rodríguez.

Juicio suspendido

Por haber otorgado su perdón la parte ofendida, se suspendió el juicio señalado para ayer en la sección primera, por el delito de rapto.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.— Santos Juan de Mata, s. d.; Pedro el Igneo, card.; Dionisio, Emiliano, Sebastián, m. p.; Esteban, abad; Pablo, Lucio, Ciríaco, Cointa, m. r. La Misa y el Oficio divino son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco. JUPLMO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia de Santo D. misgo. Misa en la Parroquia de San José. En la CATEDRAL.— A las 9 horas solemnizándose después de Tercia Misa solemne del día y a continuación Sexta y Vena. Por la tarde a las 3 Vísperas y completas, Matines y Laudes. JUEVES EUCARÍSTICOS.— Hoy a las ocho se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunidad general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos, en ella establecidos. CULTOS A SAN BLAS. En las Siervas de María los solemnes cultos al glorioso mártir San Blas en la forma siguiente:

A las cinco y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Novena y gozos cantados. Durante todo el mes seguirán los cultos al Santo. El Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia. NOVENA A SAN BLAS, OBISPO Y MÁRTIR. Se celebra en la Catedral desde el día 3 al 11, ambos inclusive, a las 4 de la tarde con Santo Rosario y jejilero de la Novena. SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias a las 8 de la tarde. En Santo Domingo con los Misterios y Saive cantados.

Hernias (quebraduras) Curación radical

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación El afamado ortopédico y eminente herniólogo don FRANCISCO MORA, constructor del BRAGUERO IDEAL MORA, última creación de la ortopedia moderna mecánica, recibirá consultas en Almería el sábado, 10 del corriente, en el H. La Perla.

NOTICIAS

Carreros denunciados

La Benemérita de Vera ha denunciado a los carreros José Illán Mesequer, Antonio Bernal Martínez y Juan Dí z Martínez, por infringir el Reglamento de Policía y conservación de carreteras en su artículo 29.

Ladrón detenido

En el Barranco de la Suerte, del término de Oñal del Río, ha sido detenido Pedro Moreno Torrecillas que robó varias herramientas del trabajo a Francisco Martínez García, en una cantera de mármol.

Dandy

El mejor papel para fumar. El más higiénico. De venta en todos los estancos.

Un beodo

La Guardia de Seguridad ha detenido a un individuo que se encontraba en la Puerta de Purchena, en estado de embriaguez, promoviendo escándalo.

Joven lesionada

En la casa de socorro municipal ha sido curada la joven de 15 años Josefa Cañadas Cruz, que padecía varias erosiones en la cara.

Se ha producido otra joven, al golpearla por ejercer ayuda en una canción que cantaba la primera en su domicilio. Se dió cuenta al juzgado.

Ocasión

Se vende una motocicleta «Indian» de 7 H. P. con side-car, modelo 1920, con todos sus accesorios y en perfecto estado, por 2.500 pesetas. Razón: don Francisco Romero Granados, Adra.

Ocupación de armas

La Guardia de Seguridad ha detenido a Juan García Dí z y Juan Colacios Montea gudo. Se le confiscó a cada uno un arma de fuego, siendo multados en 250 pesetas.

El censo electoral

Se ha publicado una circular recordando a los alcaldes de los pueblos de la provincia que en el presente año deberá hacerse la rectificación del censo electoral como se ha verificado en años anteriores.

Se alquila

Una casa con nueve habitaciones, almacén, y entrada, esta última a propósito para cualquier clase de industria. Razón: Granada, 185.

Del puerto

Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de buques.

Incorporación de reclutas

Se han incorporado al Regimiento de 1.ª Corona 9 reclutas más del cupo de 150, que llegaron con otros 65 destinados a África y que recibirán la instrucción militar en Almería. Con esto quedan finalizadas las operaciones de concertación e incorporación a filas por lo que toca a esta plaza.

Se vende

SIN INTERMEDIARIOS, UNA MAGNÍFICA CASA DE TRES plantas, recién restaurada, con cuarto de baño, W. C., y bien orientada, situada en la Calle del Descenso n.º 21. Para tratar.—Arturo Medina.—Chantré 2.

De Marina

En la Comandancia de Marina sufrieron examen ayer y fueron aprobados para patron embarcaciones de motor, vela y rema los cubos de Caratineros Juan Estrella Párrula y Melchor Rodríguez León. Hoy complementará el examen en la Comandancia de Caratineros.

Boda

A las diez de la mañana de ayer, en la

Iglesia Parroquial de Santiago, contraeieron los sagrados lazos del matrimonio la bellísima señorita María López Escamez, hija de don Francisco López Carmona y de doña Catalina Escamez Banzal, con el comerciante de esta plaza don Antonio Gómez Pérez. Benéfico la unión el cura párroco don Juan E. ccz. Fueron padrinos de los contrayentes el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Gómez Romón, tío del novio, y su señora doña María López. La boda se celebró en familia por el reciente luto de los contrayentes. Felicitamos a los recién casados y les deseamos toda suerte de venturas y prosperidades.

Enferma

Se encuentra enferma la Rvda. Madre Catalina Espe et., Superiora de las Hijas de la Caridad del Hospital provincial, cuyo total y pronto restablecimiento deseamos.

R. I. P.

Confortada con los auxilios de nuestra divina Religión ha dejado de existir en esta capital la madre de don Luis María, maestro de las Escuelas del Ave-María. Enviamos nuestro pésame al señor Martín y a su estimada familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta (q. s. g. h.).

Lo sentimos

Hállase enferma de algún cuidado, la niña Piedad García, nieta del Comandante de Infantería retirado señor García Casero. Celebraremos su pronto restablecimiento.

La clorosis

anemia, debilidad general, hinfadismo, desaparecen tomando HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU. ¿Por qué no empieza hoy mismo? Cada día que pasa, los estragos de su organismo se acentúan, y la curación será más difícil.

Un buen libro

es indispensable en cada casa, pero lo es más un frasco de Acarol cuando se padecen sabañones o picores de la piel.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan: Hotel Simón.—Don Angel Bass, de Madrid. Hotel Continental.—Don José María Sánchez, de Cádiz; don Mateo Molina y don José Pérez, de Murcia; don Francisco Priego, de Guadix; don Prudencio Soler, de Murcia; don Manuel Soler, de Cartagena y don Antonio Temujo, de Méjida. H. Ing.º.—Don Manuel Lirola, de D. H. H. Comercio.—Don Juan Sánchez, de Santa Cruz.

De Correos

Seños especiales para las posesiones de Africa Entre las novedades que ofrecerá la nueva edición de sellos de Correos, que serán estampados con la maquinaria que se trae en breve de Nueva York, figura la de que se harán sellos especiales para la correspondencia que se dirija a nuestras posesiones de Africa. Son de tres clases: una, para el Golfo de Guinea, otra para el Sahara occidental y otra para Marruecos, con la particularidad de que, en vez de estamparse en ellos la efígie del Monarca, figuran las alegorías características de aquellos territorios. Regirá también un modelo nuevo para el reverso de las monedas y que consiste en suprimir del escudo las columnas y las palabras «pius ultra».

DE HACIENDA

Por jubilación de José Galindo, ha sido nombrado portero de quinta clase de la Tesorería de Hacienda, Alberto Silva Acuña, que lo es de la Intervención. Se ha concedido la pensión anual de quinientas pesetas al superviviente de Africa, Luis Artero Giménez, de esta provincia. —Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Don Luis Gómez, don Manuel Martínez, don Juan Durban, don Diego Godoy, don Juan Moreno, don Evaristo Alonso, don Federico Gómez, don Antonio Tamayo, don Antonio Pallarés, Presidente de la Audiencia, Compañía Arrendataría de Tabacos, don José González, don Mateo Medina y don Luis Navarro. —La Subsecretaría del Ministerio de Hacienda ha acordado la compensación de los saldos que a favor y en contra del Tesoro resultan a los Ayuntamientos de Almería y Fines y la bonificación que sobre el déficit líquido les corresponde con arreglo a la regla octava del artículo primero del dec. etolej de 2 de Marzo de 1917. Los conciertos se harán con arreglo a lo dispuesto.

Cuestión resuelta

Lo de los cabreros

Ayer tarde reunió en el Ayuntamiento, convocados por el Alcalde, el arrendatario del impuesto del verde y una representación de la sociedad de ganaderos «Unión del Campo». Después de amplia deliberación y merced a la intervención del señor Iribarne se llegó a una inteligencia con la que la cuestión queda resuelta. Disgustose por e neigalente el temor de la huelga que anunciaban los cabreros para el caso que no se solucionara el asunto.

Materiales para construcción Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas (-) Ferreteria en general (-) CASA FERRERA Martínez Campos 17 y 19

AZUFRE El mejor.—El más barato Grandes existencias AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS ALMERIA

Antigua Oficina General de Substituciones Y Agencia de Quintas y Negocios Matriculada Casa Fundada el año 1915 Director propietario: José Maria de Lara OFICINAS CENTRALES EN MADRID: CALLE HORTALEZA 75, TELEFONO 5.357, M. Sucursal en Zaragoza, Calle Cervantes, 38 Sucursal en Barcelona Rambla Flores, 18 !RECLUTAS! DE LOS EEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acogéis a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de Septiembre de 1919, (Diario Oficial 205) podréis ahora al ser llamados al servicio los del reemplazo de 1922; y antes del sorteo del Ayuntamiento los del reemplazo de 1923; permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando despues a la situación de licencia ilimitada. Además el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, NO EN AFRICA, donde quedaréis libres de servir, conforme dispone la citada Real Orden y las posteriores aclaratorias dictadas.

SOLDADOS! LOS QUE ESTEIS EN FILAS Lo mismo si prestais servicio en Africa, que en la Península acogeos a los beneficios de la citada Real Orden y podéis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada. Para más detalles dirigirse a la Casa Central o a cualquiera de sus sucursales.

Quiere usted estrenar sus MUEBLES y TENERLOS SIEMPRE LIMPIOS Y BRILLANTES Use «RAY» VENTA EN ALMERIA Droguería LA UNIVERSAL RICARDO 3 y CONDE OFALIA 2

A. VIZCAINO REAL ODONTOLOGO De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde CONDE OFALIA 20, principal

CONSULTORIO DE LA DIVINA INFANTITA DOCTOR BERNÁNDEZ RODRÍGUEZ Medicina y Cirugía Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATERNIDAD, RAYOS X, ELECTROTERAPIA. Consulta de tres a cinco Granada 27 (Almería)

DR. RAFAEL ARAEZ Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6 Boulevard del Príncipe, 79.—Principal

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS De venta: Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

DR. VERDEJO ACUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUSOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y SEMEN PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, FIEB, VEJIGA, UTERO. (REVERENDAS SECRETAS) Horas de consulta: de 3 a 5 Gerona 10, Almería

J. Martínez Sicilia de la Beneficencia municipal Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta de tres a cinco Plaza de Santo Domingo, cinco

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID VIAS URINARIAS Y SIFILIS HOTEL INGLÉS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

DOCTOR COMPANI de la Sociedad Española de Especialidades del Trabajo, Enfermedades del aparato respiratorio y del oído. Moderna instalación de Rayos X. Consulta Boulevard del Príncipe, 22. VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Eudoro Casan, Médico de esta Prisión provincial, en ayuntamiento del Dr. Falido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.



## AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS  
MARAVILLAS DE ESPAÑA  
Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.  
CREMA DE ALMENDRAS CALBER  
JABON CALBER  
Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

## 750 PESETAS GANARÁ

de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombre y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al Apartado de Correos 813 de Madrid, y se guardará absoluta reserva.  
La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y además de percibir dichas 750 PESETAS contribuirá a hacer cumplir la Ley a quien rehuyó servir a la Patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813.-Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

PARA CURAR y ALIVIAR LA

# TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
**Dr. ANDREU**  
Pídanse en las farmacias

**ASMÁTICOS**  
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

**COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA**  
(Antes A. López y C.)  
Vapores Correos Españoles

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor **P. de Satrústegui**

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 26 de Febrero el vapor **Montevideo**

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica. General Reguera, 2, bajos.

## Los Pozos Mortíferos

El agua de los pozos se halla frecuentemente contaminada y con este motivo puede provocar epidemias. Es provechoso pues hacerla hervir y echar en seguida en cada litro del agua hervida un paquete de

### LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea pura, sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

## NUEVA LUZ PHILIPS ARGENTA

LA LÁMPARA DECORATIVA DE CRISTAL OPALÍN

EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRÁN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MÁS Suntuoso y Decorativo

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELÉCTRICAS  
**AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER S.A.**  
MADRID PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA MALLORCA, 198

## ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA  
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARGAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios  
CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.  
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 873.  
Dirección telegráfica: AREUGON

## SANDALO PIZA

MIL PESETAS el que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonoán, Sándalo, etc.», mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 28 años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, clérigos y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Almería, J. Vivas Pérez

NO VIADSE DEIMITACIONES PEDIR SANDALO PIZA

## A. Rodriguez de Guzmán

«Catena» sobrenombre registrado número 44.360  
Plaza Bermudez 3

Recomienda al pueblo de Almería Los ricos vinos «Crema de la Mancha»  
Desechad los altercados contra la veracidad que esta Casa ofrece

## NERVIOSOS Cigarrillos arminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades del, viosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terginol, Esencia de pino marítimo, Mener Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantas se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete cincuenta centimos

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

## Se alquilan

dos casitas con descubierto cerrado, propio para garage o carretería en la Carretera de Granada.  
Razón: Obispo Orberá 20, bajo, izquierda.

## Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresan con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Práctico, puede hacerse desde los diez años.  
Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirigen en esta los Oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.)  
Plaza de Bendicho (antes de los Olmos) Núm. 1 Duplicado.

## Digestivo completo

(Sellos eufépticos)  
DE  
**VIVAS PÉREZ**

A base de pancreatina, diastasa y pepsina, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoados.  
La reunión de los tres fermentos eufépticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas.  
De venta en la farmacia del autor  
Paseo del Príncipe 9  
ALMERIA

## Enfermos de la piel

La pomada Antiséptica 19  
DEL DR. M. S. PIQUERAS

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarros, Uiceras, Granos, Escocidos, Grietas Sabiñones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

Venta en todas las Farmacias y Droguerías  
Depósito: Jaén.—Centro Farmacéutico Madrid: José Serrano, Hortaleza, 122  
Exclusiva para el Extranjero: Escorbil, al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguila, 6, Jaén.  
Depósito en Almería: Farmacia de don Cristóbal Fomero Rivas, Plaza de la Virgen del Mar, Almería.